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ud fra de enkelte menigheder og gennem menighe-

dernes fællesarbejde i og udenfor Danmark (jf. vores 

love og vedtægter).

I bemærkningerne til vores synodeudtalelse om 

kirke- og menighedssyn fremgår bl.a., at ”den lokale 

menighed er selvstændig og ikke i kirkeretslig for-

stand underlagt nogen overordnet myndighed.”  

UDFORDRENDE

I denne kontekst kan det nogle gange være svært at 

se, hvordan udøvelse af lands- og åndelig- ledelse 

af et sådant (kongregationalistisk) kirkesamfund 

kan ske.  

Vi som landsledelse er glade for og står gerne fast 

på vores kirkesamfunds tradition med klar respekt 

VORES FORMÅL OG HVORDAN DET UDLEVES 

Evangelisk Frikirke Danmarks formål og opgave er, 

at virkeliggøre missionsbefalingen ved at forkynde 

evangeliet om Jesus Kristus, og virke for den kristne 

enhed i overensstemmelse med Det Nye Testamente, 

LANDSARBEJDE UD FRA 
FRIE LOKALE MENIGHEDER
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VISION OG STRUKTUR

Som vedtaget på årsmødet i 2024 har vi set på 

vores interne måder at arbejde på. Vi har overve-

jet mange idéer til ændringer, men fandt, at vores 

nuværende rammer er gode og fornuftige, og de er 

ikke til hinder for, at vi kan arbejde for vores formål. 

I respekt for vores kongregationalistiske kirke- og 

menighedssyn kom vi kun frem til få og mindre for-

slag til ændringer, som fx skal sikre en bedre proces 

omkring godkendelse af vores årsregnskab, samt 

en bedre tidsmæssig placering af vores årsmøder.  

Forslagene har vi vendt med menighedernes for-

mænd, og vi regner med en klar opbakning hertil.

ÅRSMØDE 2027

I 2027 forventer vi at afholde vores årsmøde på 

årets Tro og Liv – Sommerkonference, men det 

kræver selvfølgelig, at årsmøde 2026 stemmer ja til 

forslagene til vores love og vedtægter. 

Landsledelsen har i 2025 bestået af John Nielsen, 

Annette Lundgaard, Thomas Baldur, Rikke Obasi, 

Benny Gohr Jensen, Nana Holm Gren, EFBU’s for-

mand Katrine Møller Frederiksen og undertegnede.

FO
R

M
A

N
D

E
N

for de frie selvstændige menigheders egne beslut-

ningskompetencer. 

Vi tænker, at vores ledelsesopgaver skal løses via 

dialog, vejledning, rådgivning, motivation o.l. og 

ikke via påbud og bestemmelser. 

Vi har haft en del samtaler om vores ledelses

muligheder med forskellige lokale ledere igennem 

de seneste år. Vi ønsker ikke et topstyret kirkesam-

fund, men påtager os med glæde de opgaver, som 

menighederne har ønsket, skal løses på landsplan, 

og hvad der i øvrigt følger med at være et nationalt 

kirkesamfund.

Den tro, og opgave, vi har tilsammen som kristne 

og kirker, er et stærkt nok grundlag for et holdbart 

inkluderende fællesskab.

Vi har igen i 2025 været fælles om international 

mission, sommerkonference, lederforum, præste-

samling, formands- og kasserermøder, sekretari-

atsbetjening, Eftertryk, børne- og ungdomsarbejde, 

efterskole mm. Alt dette ville de enkelte menighe-

der ikke kunne løfte alene. Fællesarbejdet er derfor 

vigtigt. 

KIRKE OG HOMOSEKSUALITET

Efter landsledens udtalelse om medlemskab, tjene-

ste og vielse i januar 2024 er diskussionerne fortsat 

og skaber stadig tvivl om vores sammenhængskraft 

særligt blandt vores præster og nogle af menig-

hedsformændene. Vi arbejdede for at opnå enighed 

på området, men det opnåede vi ikke. 

I et kirkesamfund som vores er det et vilkår, at vi 

ikke nødvendigvis er enige om alt, men vi oplever 

stadig, at vi er enige om alt det vigtigste. Alle står 

bag de oldkirkelige trosbekendelser, vores synode-

udtalelse, Tro til Tiden og vores love og vedtægter.  

TRO OG LIV – SOMMERKONFERENCE

I 2025 afholdt vi Tro og Liv – Sommerkonference 

i Mariager sammen med EFBU. Det blev en fanta-

stisk uge, med et klart kald til liv og tjeneste. Vi ser 

allerede frem til uge 30 i år, hvor vi igen skal samles 

i Mariager.
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Sekretariatet bemandes tre dage om ugen, tirs-

dag-torsdag, med Sofie på 9 timer og Pia på 11 timer 

for Evangelisk Frikirke Danmark og tilsvarende for 

Evangelisk Frikirkes Børn og Unge, EFBU.

Der er altid højtryk på de første måneder i året, 

hvor årsregnskaberne skal klargøres til revisor med 

diverse afstemninger af konti, mm. 

HÅND I HANKE MED ØKONOMIEN

Hen over året fordeler opgaverne sig med fremsen-

delse af økonomioversigter til missionsudvalgene, 

så de ved, hvordan deres økonomi ser ud, betalin-

ger af fakturaer og refusionsbilag, lønkørsel samt 

bogføring af indtægter og udgifter.

Vi har en funktionsdeling, hvor den ene lægger 

betalinger i banken, og den anden godkender dem. 

Ligeså med løn, for at sikre flest mulige øjne på 

sagen.

MØDER OG OVERBLIK

I 2025 deltog Pia – nogle gange online – i Lands

ledelsens møder for at være opdateret og nemmere 

kunne hjælpe og udføre opgaverne for ledelsen. 

Sekretariatet deltager i møder i ISOBRO (indsam-

lingsorganisationernes brancheorganisation) og 

i Kirkeministeriet for at opnå nyeste viden, med 

henblik på at videregive den til Landsledelsen og 

EFD’s kasserere. Der har i 2025 været arrangeret 2 

kasserermøder, hvor Pia har deltaget. 

Som noget nyt i slutningen af året, er Pia begyndt at 

holde et fast månedligt online stabsmøde med John 

Nielsen og Brian Kjøller. 

NY UDBYDER

Ifølge aftale med ledelsen skiftede EFD i 2025 

nyhedsmail-udbyder fra amerikanske Mailchimp 

til danske Ubivox. Derfor udsendes nu både Efter-

tryk og bedebrevene fra denne platform, som har 

server i Holland. Efter mange år med udsendelse 

af bedebrevene, har sekretariatet overtaget efter 

Ingolf Bjørsted. Stor tak til Ingolf for hans trofaste 

tjeneste.

SOMMERKONFERENCE

For 2. år i træk flyttede Sekretariatet fra Lindenborg 

til Mariager i uge 30 for at hjælpe på Sommerkon-

ferencen. Der sker meget i den uge i Informationen, 

hvor vi administrerer tilmeldinger, værelsesfor-

deling, lønner rengørings- og køkkenfolk, svarer 

på spørgsmål, udbetaler refusionsbilag, og meget 

mere. 

Det er en anderledes og sjov uge, hvor vi møder 

mange af dem vi ellers kun skriver eller taler i tele-

fon med.

DET OFFENTLIGE

I løbet af året opdaterer vi EFD’s hjemmeside samt 

holder styr på forsikringer og ansøgninger til det 

offentlige, varetager indberetning af gaver til SKAT 

og upload af regnskab til  Trossamfundsregistret. 

HJÆLP TIL MENIGHEDERNE

En stor del af tiden går også med at give råd og 

sparring til de lokale menigheders formænd og 

kasserer. 

DAGLIGDAGEN

Der er en god stemning i det daglige på Sekretaria-

tet og vi oplever et godt tilhørsforhold til Eftersko-

len Lindenborg, hvor vi spiser frokost sammen med 

eleverne og lærerne. 

Sidst på året holdt vi en hyggelig julefrokost på se-

kretariatet sammen med Landsledelsen og EFBU.

ET STABILT ÅR 
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Sofie sørger bl.a. for 

gaveregistrering og 

indberetning til 

myndigheder.

ET TRAVLT ÅR – SOM SÆDVANLIGT 
– MEN MED STØRRE RO, 
AFKLARING OG OVERBLIK 
OVER ARBEJDSOPGAVERNE
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EVANGELISK FRIKIRKE 
DANMARK ER TIL, FOR AT TRO 
OG LIV SKAL KUNNE UDLEVES 
I ET FÆLLESSKAB MELLEM 
MENNESKER OG MENIGHEDER 

til to døgns fællesskab under overskriften ”På sporet 

af fremtiden for EFD - sammen lægger vi svellerne”. 

Det meste af undervisningen var lagt i hænderne på 

undertegnede, der talte om de fem ”sveller”, der kan 

føre os fremad i samme spor: Kristusfokuseret, ker-

necentreret, karismatisk, kaldsbevidst og kreativ.

Tomas Lindholm valgte at stoppe i sin tjeneste som 

præst i Strandvejskirken sommeren 2025. Siden 

da har Per Hansen påtaget sig at være ’fungerende 

præst’ i en overgangsperiode.

Lars Peter Skov blev ansat i en studiestilling i Sara-

lystkirken i Århus, samtidig som han læste en master 

i teologi på Ansgar.

Sidst på året blev der indgået aftale med Søren 

Lodberg Jensen som ny præst i Vadum Frikirke pr. 1. 

januar 2026

 

MENIGHEDS-FÆLLESSKABET

Menighedsfællesskabet er noget, der opleves lokalt, 

men også på tværs af menighederne. I Din Frikirke i 

Haderslev, Vesterkirken i Stenum og Vestermarks-

kirken i Grindsted var året præget af jubilæer og 

feststemning. Det er mit privilegium som generalse-

kretær at repræsentere kirkesamfundet ved sådanne 

anledninger. Jeg møder dog også menigheder, der har 

det svært og som har brug for hjælp og støtte.

 

BEDE-FÆLLESSKABET

Et nyt initiativ i 2025 var et fællesskab i bøn på tværs 

af menighederne. To gange i henholdsvis juni og sep-

tember var vi sammen i ”Fire uger i bøn for Evangelisk 

Frikirke Danmark”.

 

DE TVÆRKIRKELIGE FÆLLESSKABER

Vi har som kirkesamfund fællesskab med andre kir-

ker gennem en række fora som Danske Kirkers Råd, 

FrikirkeNet, Bibelselskabet, Evangelisk Alliance, KIT, 

DMR, CKU og det internationale netværk IFFEC.

 

FÆLLESSKABETS FREMTID

Som nævnt i formandens beretning er fællesskabet i 

kirkesamfundet udfordret af divergerende holdnin-

ger til seksualetik. Har fællesskabet i kirkesamfun-

det en fremtid? Ja, helt sikkert. Hvis vi vel at mærke 

vil! Jeg ser for mig to holdninger, der kan give vores 

kirkesamfund et stærkt fremtidigt fællesskab. For det 

første at vi genopdager værdien af vores gamle slogan 

”Guds børns enhed”. For det andet at vi genopdager 

kirkens kald til mission. Ikke bare internationalt, men 

i vores eget land. Fokus på høsten, kan samle os!

TRO, LIV OG 
FÆLLESSKAB

ET STABILT ÅR 
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SOMMERKONFERENCE-FÆLLESSKABET

Med sommerkonferencen 2025 begyndte et nyt ka-

pitel. Efter at have haft fælles stævner sammen med 

Baptistkirken siden 2012 holdt vi i 2025 vores eget ar-

rangement, som fik navnet TRO & LIV SOMMERKON-

FERENCE. Det blev en uge, der samlede os omkring 

det, der kendetegner os og dermed en definerende 

uge for vores kirkesamfund. Mange oplevede gennem 

ugen kald, fornyelse og nyt håb.

 

LEDER-FÆLLESSKABET

I januar mødtes vi traditionen tro til Lederforum, som 

var præget af nytænkning og en udvidelse af arran-

gementet, så det, der tidligere kun var en lørdag, blev 

til et døgn. Fredag mødtes vi i tjenesterelaterede spor, 

mens der lørdag var fælles fokus omkring temaet 

”Håb for kirken – Håb for Danmark”. Undervisnin-

gen var lagt i hænderne på Rudi Schott fra Østrig. 

Lederforum er en vigtig samling med mulighed for 

fælles inspiration og retning, men også for at udvikle 

fællesskab på tværs af menighederne og lære andre 

ledere at kende.

 

PRÆSTE-FÆLLESSKABET

Præsterne mødtes som sædvanligt i Ådalen Retræte 
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Når vi zoomer ind på økonomien, var 2025 et godt 

år for os som kirkesamfund.

Der er mange ting, vi kan glæde os over, herunder 

en stigning i de mange indkomne gaver til vores 

fælles arbejde i Danmark og til internationale mis-

sionsprojekter.  

VIGTIGE SAMLINGSPUNKTER

Vi har i fællesskab afholdt: Lederforum, Præste

samling og Sommerkonference. Alt sammen 

aktiviteter, der afspejler vores værdier: Tro, Liv og 

Fællesskab og det må siges, at det kom til udtryk på 

vores Sommerkonference i Mariager. 

POSITIVE TAL

Vi kan glæde os over, at vi kommer ud af 2025 med 

et positivt resultat. Det skyldes flere faktorer så 

som overskud på Sommerkonferencen, en modta-

get arv og en ikke realiseret kursgevinst fra inve-

sterede værdipapirer på kr. 100.000, som vi ikke 

havde med i budgettet.

Vi kan også mærke den besparelse, der har været 

ved nedsættelsen af generalsekretærens ansættel-

sesgrad og besparelsen på vores missionsfelter.

STIGENDE UDGIFTER

Vi har igen i 2025 oplevet budgetoverskridelser på 

ledelses- og administrationsniveau – primært fordi 

der var underbudgetteret, samt den opnormering, 

der har været fra 2024 på 2 timer pr. uge for sekre-

tariatslederen. 

Udgifter til Landsledelse og Sekretariat er gået 

over budget, da der har været flere møder og mere 

rejseaktivitet til støtte for de lokale menigheder og 

landsarbejdet. 

Eftertryk udkommer digitalt, men der forekom al-

ligevel udgifter til opsætning, honorar og tekniske 

løsninger, foruden nye brochurer, som blev dyrere 

end forventet. 

Eftertryk er vigtig for os, for at dele de gode nyhe-

der og historier, da dette er med til at fremme for-

ståelsen af det, vi er fælles om i Evangelisk Frikirke 

Danmark. 

INTERNATIONAL MISSION

I 2025 har vi sendt driftstilskud på mere end 

600.000 kr. til International Mission i Ghana, Grøn-

land, Rumænien og Thailand/Myanmar. Af ind-

samlede midler har vi sendt kr. 1.000.000 til vores 

missionsfelter.

Til Børnebussen har vi sendt kr. 50.000, som er 

taget fra de hensatte midler.

STATUS

Hovedparten af overskuddet overføres til egenka-

pitalen for at polstre Evangelisk Frikirke Danmark 

økonomisk, en mindre del overføres til reserverne. 

Egenkapitalen udgør ved årets udgang 686.615 kr. 

i frie midler + 4.102.417 kr. i reserverede midler.  

Egenkapital inkl. reserver: 4.789.032 

Forventning

Evangelisk Frikirke Danmark forventer et lille over-

skud på resultatet i 2026 og vi forventer samme 

aktivitetsniveau som i 2025. 

FREMGANG I 
INDKOMNE GAVER |  
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ANVENDELSEN AF PENGENE I VORES FÆLLES 
ØKONOMI AFSPEJLER VORES VÆRDIER, TRO, 
LIV OG FÆLLESSKAB
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INTERNATIONAL
MISSION I
FORANDRING

Året 2025 blev endnu et spændende år for inter-

national mission. Vi har arbejdet videre med at 

finde vores ben i en ny måde at tænke international 

mission på. Strategien har været til debat og har 

skabt dønninger – nødvendige dønninger i en tid 

med forandring.

ØKONOMI

Missionsfelterne har i 2025 arbejdet videre med de 

besparelser, der blev besluttet i 2024. Det betyder 

fortsat en reduktion på 15 % af budgetterne. Rumæ-

nien er undtaget, da det er lykkedes at finde ekstra 

midler til en toårig periode. Alle felter har håndte-

ret situationen godt.

Nedskæringerne gør os endnu mere afhængige af 

indsamlede midler fra både private og genbrugsbu-

tikker, som yder et uvurderligt bidrag. Tak til alle, 

der støtter missionen.

TRO & LIV 2025

Efter 10 år med Baptistkirken holdt vi igen som-

merlejr alene under navnet Tro & Liv Sommerkon-

ference. Missionsfelterne fik større synlighed med 

egne indsamlinger, præsentationer og en velbesøgt 

udstilling med stande og samtaler om mission.

Der blev også afholdt en familieaktivitet med orien-

teringsløb på campingpladsen, hvor deltagerne 

kunne prøve aktiviteter fra missionslandene. Man-

ge deltog og fik en god oplevelse.

Strategien for mission blev præsenteret for alle 

med oplæg og efterfølgende dialog. Spørgsmål og 

kommentarer viste et stort engagement. Strategi-

en er ikke et system, men en retning for, hvordan 

vi bedst bruger vores ressourcer og arbejder mod 

større bæredygtighed i økonomi, organisering og 

aktiviteter. Vi arbejder derfor videre med at udvikle 

missionsarbejdet i det kommende år.

MISSIONSRÅDET

Året har været præget af uro i Missionsrådet, blandt 

andet i samarbejdet med Landsledelsen. Et møde i 

Vejle førte til en god samtale og enighed om at styr-

ke samarbejdet og kommunikationen via missions-

sekretæren.

Et efterfølgende møde med to medlemmer, som 

var forhindret i at deltage i Vejle, blev vanskeligt. 

Uenighed om samarbejdsforståelsen førte til en 

grundlæggende mistillid, som ikke blev løst. Resul-

tatet blev, at Kim Nissen trak sig fra Rumæniensud-

valget sammen med tre andre medlemmer. Det er 

jeg den første til at beklage. Udvalget består nu af to 

personer, og vi arbejder på at finde nye kræfter.

Tak til Kim Nissen for din store indsats gennem alle 

årene.

FRIVILLIGE

Hele missionsarbejdet bæres af frivillige. Lige nu 

er det svært at rekruttere nok, og det lægger pres 

på dem, der allerede er engageret. Kontinuitet er 

afgørende, fordi arbejdet bygger på relationer. For 

stor udskiftning svækker indsatsen.

Vi har brug for nye frivillige – særligt til Rumæni-

ensudvalget og udvalget for Åbent felt. Hvis det er 

dig eller en du kender, hører jeg meget gerne fra 

dig.

TAK

Tak til alle, der støtter international mission med 

forbøn, økonomi og frivilligt arbejde. I er med til at 

bringe evangeliet og Guds kærlighed ud i verden.
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EVANGELISK FRIKIRKES BØRN OG 
UNGE (EFBU) TAKKER FOR ÅRET 
DER ER GÅET. DET HAR VÆRET 
ET GODT ÅR, MEN MANGLEN PÅ 
FRIVILLIGE KRÆFTER HAR FYLDT 
EN DEL FOR BØRNE OG UNGE 
STYRELSEN (BUS).

|  
 A

f K
at

ri
ne M

øller Frederiksen, Form
and for E

FB
U

BØRN OG UNGE BLIVER 
NÅET MED EVANGELIET
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På EFBU’s årsmøde 6. september blev Joachim 

Baldur valgt ind i BUS, og det er vi rigtig glade for! 

Det lykkedes dog ikke at finde en kandidat til den 

sidste ledige plads. BUS består af formand: Katrine 

Møller Frederiksen, Næstformand: Emil Roswall, 

menige medlemmer: Kristian Sloth, Joachim Baldur 

og EFD’s repræsentant: Nana Holm Green. 

LEJRE

Vi glæder os over at vores Børnelejre og Teenagelejr 

SkyWay er afholdt med stor succes. Det er vigtigt 

for os at de nationale lejre tilbydes til vores børn 

og unge og deres venner, så de får mulighed for at 

vokse i tro og udvikle gode venskaber for livet. 

Det er ligeledes en glæde at SHIP kurset er gen-

nemført (3 weekender) med mange glade teenage-

re. SHIP har fået en ny stab i 2025, som gør et stort 

arbejde. 

MANGE ANSÆTTELSER

Udover vores 2 ansatte på sekretariatet, vores 

ledertræningskonsulent Lea Kjeldgaard og Børne

buschauffør: Kristian Sloth, har vi i 2025 haft 9 

lokale EFBU-konsulenter ansat i samarbejde med 

lokalforeninger i hele landet. De gør et godt og vig-

tigt arbejde lokalt og hjælper til på landsplan.

I 2025 indgik vi en lønnet aftale med Tabitha Less-

mann om at stå for vores SoMe opslag på Facebook 

og Instagram, for at sætte mere fokus på at nå vores 

målgruppe på medier, som de er kendt med.

Børnebussen har kørt rundt i hele landet og stået 

for arrangementer for børn i samarbejde med lo-

kalforeninger og menigheder. Det er enormt given-

de og spreder stor glæde, hvor den kommer frem.

I 2025 nåede vi igen over grænsen på 500 med-

lemmer, som udløser tilskud fra DUF på 1.200.000. 

Det er vi meget glade for, da det sikrer penge til 

arbejdet med at nå børn og unge med evangeliet om 

Jesus.

ÅRSMØDE

EFBU’s årsmøde blev holdt i Aalborg d. 6. september 

som en del af en Inspirationsdag. 

Dagen indeholdt oplæg om lederskab fra vores 

ledertræningskonsulent Lea, sofa-talks med ledere 

fra lejre og lokalforeninger samt inspiration og 

konkrete værktøjer til rekruttering af frivillige. 

Regnskabet for 2024 og budget 2025 blev fremlagt 

og begge dele blev godkendt. Regnskabet viste godt 

nok et underskud, men da vi stadig har penge fra 

salget af Rosenlunden i Odense, er det helt ok at vi 

bruger af formuen til gavn for børn og unge i vores 

lokalforeninger og på lejre og kurser.

SOMMERKONFERENCE

Sommerstævnet skiftede navn til Sommerkonfe-

rence i 2025 og for at løbe det i gang deltog 2 fra 

BUS i konferenceteamet med at planlægge kon-

ferencen, sammen med 2 fra EFD. Det var en stor 

opgave, men det lykkedes og det blev en stor succes. 

Samtidig skabte det et overskud fordi der var skåret 

ind til benet for at få det til at løbe rundt med færre 

deltagere end tidligere. 

Vi har tillid til Gud og tror på at 2026 bliver et godt 

år, så vi kan få sået en masse frø og opleve troen 

vokse iblandt vores medlemmer og deres venner.
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Nana, Joachim, Kristian, Emil og Katrine
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REGLER RAMMER OG RELATIONER

I den proces, hvor man som ung på 15-16 år plantes 

på en efterskole og skal leve sit liv i en ny ramme, 

er der naturligvis en række regler og rammer, som 

man må forstå og leve med.

Det er, siger forstander, Anders Ohlsen, ikke reg-

lerne i sig selv, der er vigtige, men derimod den 

relation, vi skaber for hinanden, når vi spiller efter 

reglerne. 

Derfor har skolen fx en politik angående mobilte-

lefoner, både i dagtimerne og om natten. Det giver 

plads til, at fællesskabet kan udvikle sig. Den mod-

ning i forståelsen af at livet leves i et fællesskab, 

betyder, at vi ofte modtager et barn, men sender en 

ung hjem.

MUSIK OG SPORT

Efterskolen Lindenborgs to linjer er Musik og Sport.

Musiklinjen udvikler sig markant disse år. Og det 

kan høres på Performance, der over tre aftner frem-

fører deres ’musicals’. Det foregår altid i april. Siden 

sidste år er musikken fra skolens årlige Performan-

DET ER ET MÅL FOR EFTERSKOLEN 
LINDENBORG AT VÆRE ET STED, HVOR MAN 
FINDER SIG SELV, LÆRER AT SE VÆRDIEN I 
ANDRE OG BLIVER UDFORDRET TIL AT TRO 
PÅ DET, DER ER STØRRE END EN SELV.

|   Af Peter Götz

FRA BARN TIL UNG
Stemning ved fjorden

Alpha-deltagere efteråret 2025
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velbesøgte dage med mange hundrede gæster.

Det vil være en glæde for skolen også at se repræ-

sentanter fra EFD’s menigheder på disse store dage.

LINDENBORGDAGE

I mange år har der været ’arbejdsuge’, der altid 

løber af stablen ugen efter at eleverne er rejst hjem. 

Nu hedder det Lindenborgdage. Således også i 2025, 

hvor det tydeligt kunne ses at 25-30 personer havde 

været i gang fire dage fra morgen til aften.

ALPHA

Skolens tilbud til eleverne om at deltage på et 

Alphakursus har i flere år været et hit. Også i 2025. 

Det er en lærer, Solveig, skolens præst, Simon og en 

af pedellerne, Kurt, der står for programmet.

SPONSORLØB OG JULEMARKED 

På skolens sponsorløb løber eleverne for at andre 

må få det bedre. Også julemarkedet sidst i novem-

ber ’skraber’ mange penge sammen – så skolen i 

2025 kunne videresende kr 80.000 til EFD’s missi-

onsfelter.

ce at finde på Spotify. Forårskoncerten sidst i april 

er også en stor, stor oplevelse.

Når det gælder sport, har skolens piger vundet 

Sjællandsmesterskab i indefodbold mellem efter-

skoler – og er på vej til DM-mesterskaber. I volley

ball er skolen blandt Sjællands fem bedste hold.

Skolens sportslinjer er tydelige i adskillige andre di-

scipliner, så som beachvolley, fitness, fodbold inde 

og ude for drenge, mm. – og derfor er en kunststof-

bane til fodbold også helt fremme på ønskelisten.

RUMÆNIEN

Fokus på hjælp til EFD’s indsats i Rumænien er 

meget tydelig. Der er hvert år seks elever af sted 

sammen med et par medarbejdere. 

SOMMERAKTIVITETER

Det var for skolen en sejr efter to års intens kamp 

med naboer og myndighederne igen at få lov at 

holde sommerstævne for EFD. Det blev der så ikke 

noget ud af. 

Det er der naturligvis mange årsager til, ikke mindst 

økonomi. Men det er et tab for sammenhængskraf-

ten for os i kirkesamfundet. I sommeren 2025 lagde 

skolen både rammer til EFD’s Børne- og Teen-

age-lejre.

FACILITETER

Skolen har i disse år en ualmindelig dedikeret og 

dygtig køkkenchef, Klavs, og en kok, Emil samt to 

gode medarbejdere. Det er lykkedes dem at omlæg-

ge kosten til en grøn linje. 

STOR OPMÆRKSOMHED

Skolen nyder i stor stil opmærksomhed på dage 

som ’efterskolernes dag’, hvor der de sidste år har 

været mere end 1000 besøgende. Forårskoncerten 

i april, efterskolernes dag, sidste weekend i sep-

tember og dagen for kommende elever er også altid Alpha-deltagere efteråret 2025
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STOR TROFASTHED 
OG RIG VELSIGNELSE

DER, HVOR MENNESKER 
MODTAGER BRØD TIL KROPPEN 
OG HÅB TIL SJÆLEN, BEGYNDER 
GUD AT SKRIVE EN NY HISTORIE

2025 har været et godt og velsignet år, men også et 

år med nogle store udfordringer på hjemmefron-

ten. Vi kan glæde os over at arbejdet i Rumænien 

fortsat vokser, og mange mennesker møder Jesus 

som deres personlige frelser og herre.

ENGAGEMENT OG MÅLRETTETHED

Dorthe og Cornel er to mennesker, der arbejder 

trofast og målrettet på at tjene Gud og mennesker i 

Rumænien. 

De har nu stået i tjenesten i 20 år, og arbejdet er 

vokset til stor velsignelse og glæde for mange 

mennesker. De er engagerede og målrettede i deres 

arbejde, og der har aldrig været sure miner, selv om 

der ind imellem godt kunne være grund til det. 

|   A
f Arne Hansen
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rende sundhedsvæsen, bliver mange mennesker 

overladt til sig selv eller til andres nåde. Vi går 

til alle tiltag med en holistisk indstilling. Mange 

får hjælp til at få dagligdagen til at fungere både 

socialt, økonomisk og mentalt. Citat af Cornel: ” Der 

hvor mennesker modtager brød til kroppen og håb 

til sjælen, begynder Gud at skrive en ny historie”.

UNDERVISNING

Gennem vores undervisningsprojekter kommer 

vi i kontakt med mange mennesker. 70 børn er i 

skoleprojekt og mange er også hjulpet igennem til 

en videregående uddannelse. 

RUMÆNIENSUDVALGET

2025 har været et sejt år. På grund af forskellige 

syn på visionen og fordelingen af arbejdet mellem 

landsledelse og rumæniensudvalget, er udvalget 

blevet reduceret fra seks til tre personer, og det er 

en alvorlig svækkelse. Nogle meget gode kræfter og 

kompetencer har forladt udvalget.

Arbejdet i Rumænien fortjener vores fulde og hele 

opbakning. Vi håber der findes en farbar vej frem 

over. Udvalget består p.t. af Jeanette Bjørsted, Dan 

Kjelkvist og Arne Hansen.

Må Gud rigt velsigne vores arbejde, og må hans 

fantastiske nåde berige og give styrke og mod til, at 

gå den vej Gud viser os, og må hans velsignelse til 

stadighed berige os med håb for fremtiden. 
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Vi er fulde af respekt for al den energi og entusias-

me, de angriber hver dag med. 

EVANGELISKE PROJEKTER

Menigheden i Onesti er i en god udvikling. Der er 

stor opbakning til gudstjenesterne og mange nye, 

tager imod evangeliet, kommer til tro og bliver 

døbt. Der er i menigheden også vokset et team på 

12–15 personer frem. De hjælper og bærer med, ved 

indkøb, uddeling af mad og med evangelisation i 

området.

MENNESKER DER MANGLER ALT

I landsbyen Marcesti er der i år lagt en masse energi 

i at oprette en god og stabil menighed. Det kræver, 

at der arbejdes målrettet og tålmodigt med både 

evangelisation og sociale tiltag. Hver lørdag holdes 

der gudstjeneste og meget ofte med maduddeling. 

Der gøres meget ud af at nå børnene med historien 

om Jesus. Det er nok blandt børnene og de unge i 

byen, man skal satse på morgendagens menighed. 

Vi gør meget ud af at nå disse mennesker både til 

ånd, sjæl og legeme, det er mennesker, der mangler 

næsten alle ting.

SOCIAL HJÆLP

Det er faktisk forkert at skille evangelisk og socialt 

arbejde, for forkyndelsen af Guds kærlighed må 

nødvendigvis følges op med praktisk handling. I et 

land med så megen fattigdom og et dårligt funge-
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BØRN OG UNGE I GHANA 
FÅR DRØMME OG 
PLANER FOR 
FREMTIDEN
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Til stor lettelse for os alle blev 2025 det år, hvor 

både Rosemond og Francis blev raske og friske igen. 

Det blev desværre også året, hvor alle fisk på 

Father’s Home (FH) blev stjålet umiddelbart inden, 

de skulle have været solgt. Ved samme lejlighed 

blev deres gedebuk også stjålet. 

Det var en økonomisk lussing. For at det ikke skal 

gentage sig, har de investeret i to vagthunde, 

som indtil videre har vist sig effektive. Det var en 

sponsorgave fra Girls Only i Thisted.

572 BØRN OG UNGE

Ultimo 2025 har 572 børn og unge gennem årerne 

været i hænderne på de dygtige mødre på FH i kor-

tere eller længere tid. Vi takker Gud for den indfly-

delse, FH har haft på alle disse børn og unge!

I juni måned færdiggjorde Helena og Gloria 

CDL-kurset, et diakonalt lederkursus, og i august 

begyndte Isaac og Diana på det samme kursus. De 

er alle fire begejstrede for kurset og bruger det på 

forskellig vis i deres hverdag. Gloria, som var skole-

sekretær, er nu reelt daglig leder på FH’s skole. 

LIVET PÅ BØRNEHJEMMET I ANTO

Børnene er glade og har det godt. Her bliver de 

elsket. Her får de familie og omsorg og muligheder. 

FH er en smuk og velfungerende oase i et stort, 

fattigt land.

Der bor for tiden i alt 48 børn og unge på børne-

hjemmet, hvoraf de ni bor i unge-centret. De øvrige 

er fordelt på fire familier.

I løbet af 2025 modtog FH seks babyer via de sociale 

myndigheder, hvoraf de to er reintegreret i deres 

familier igen. Tre større børn er også blev reinte-

greret i deres familier i løbet af året. 

Mødrene/fædrene er en stabil gruppe, som hjælper 

hinanden med mange daglige ting. Bl.a. laver de 

andre mødre aftensmad til Charlottes familie, så 

Charlotte stadig kan passe sit arbejde i børnehjem-

mets administration.

FREMTIDSPLANER OG DRØMME

FH arbejder målrettet mod at klargøre de unge 

studerende til et ansvarligt voksenliv. Og vi glæder 

os sammen med dem, når vi ser, det lykkes. Unge 

færdiggør deres uddannelser, passer deres Natio-

nal Service, og får jobs, som de kan leve af og stifte 

familie på.

På farmen har de oparbejdet en gradvist større 

svinebesætning, så de pt har 45 dyr under tag. De 

begyndte med to søer og en orne i 2023, så besæt-

ningen vokser, og Isaac forventer en god indtægt i 

2026.

Herudover har han planer om at opdyrke en større 

kartoffelmark i 2026, samt at opdrætte fiskeyngel 

igen.

ØKONOMI

I 2025 sendte vi fra DK 373.880 kr. til Ghana. Det er 

en nedgang i forhold til tidligere år, men vi takker 

for alle bidrag. Og så glæder vi os over, at FH stille 

og roligt får flere midler ind lokalt; primært som 

naturalier men dog også rede penge. I 2025 har vi 

fra EFD dækket 36,5 % af deres forbrug.

Vi glæder os også over, at de fire unge på lederkur-

set har lært at skrive ansøgninger om økonomisk 

støtte og er i gang med at kontakte virksomheder i 

Ghana. De har endnu ikke fået positiv respons, men 

de har sat en proces i gang.

NYT FRA UDVALGET

Ultimo 2025 bestod Ghana-udvalget af Kristian 

Sloth, Lilian Ryborg, Jytte Jensen og Tina Jensen. Vi 

har holdt 7 møder i løbet af året. Vi har deltaget på 

sommerkonferencen. Vi har lavet jubilæumsskrift 

over FH’s første 25 år. Og så har vi bedt og bedt og 

bedt for FH. 

Stor tak til alle jer, som beder sammen med os for 

denne store og vigtige organisation.

|   
Af Tina Jensen, koordinator

VORES ENGAGEMENT I GHANA 
MED FATHER’ HOME HAR STORE 
FREMTIDSPERSPEKTIVER I SIG
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GLIMT FRA 
DET 

KOLDE 
NORD 

KLUBARBEJDE OG 
MENIGHEDER I GRØNLAND 

HAR AFGØRENDE 
BETYDNING
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Det er med stor glæde, vi ser tilbage på året, der er 

gået. Vi har i marts fejret 45-års jubilæum i Ilulissat. 

Det var en stor oplevelse.

Mange, som deltog i jubilæet, fortalte om klubarbej-

dets betydning for dem i deres opvækst og mange 

er i dag medlemmer i menigheden, der blev stiftet i 

1995.

 

STOR TAK TIL DANMARK

Ledelsen bad mig bringe en stor tak til menigheder-

ne i Danmark for både forbøn og økonomisk støtte. 

Menighederne i Ilulissat og Uummannaq bliver fra 

Danmark hjulpet med et årligt driftstilskud som 

hjælp til de faste udgifter.

Stor tak til genbrugsbutikkerne i Vadum og Tylstrup, 

som har gjort det muligt, at vi også kan give jule-

hjælp til økonomisk trængte familier.

 

MENIGHEDEN I ILULISSAT

Der er god tilslutning til menighedens gudstjenester 

og bedemøder og andre aktiviteter. Gennem ugen 

samles ca. 50 personer. Hver måned afholdes ud-

advendte fællesskabsaftener. Menighedens ledelse 

(ældsterådet) består af fem personer.

 

EVANGELISERING

Menigheden er meget optaget af at nå ud med 

evangeliet til byen og til de mindre bygder i Disko 

området.

Byens fængsel udtrykker glæde over at få besøg 

og høre om Jesus Kristus. Også byens plejehjem 

besøges jævnligt. I byens hal bliver der holdt møder, 

hvor mange nye hører evangeliet, og kirkens lov-

sangsgruppe skaber glæde og begejstring med deres 

dejlige sange.

En gruppe fra menigheden rejste sommeren 2025 til 

Uummannaq for at inspirere og hjælpe med at gøre 

kirken synlig der.

 

BØRN OG UNGE

En stor gruppe teenagere og unge mødes til ugentli-

ge møder og medvirker jævnligt på gudstjenesterne. 

Der er for tiden mange små børn i menigheden. Me-

nigheden har afholdt flere lejre i deres egen hytte.

 

MENIGHEDEN I UUMMANNAQ

Der er stadig en lille flok, der samles til menighe-

dens bedemøder og gudstjenester. Som noget nyt 

indbydes der til fællesspisning.

Gennem året har menigheden haft glæde af senior-

volontører, som har besøgt menigheden i perioder 

på tre måneder. Det skaber optimisme og tro for 

fremtiden. Besøget af gruppen fra Ilulissat var en 

opmuntring. Efterfølgende er flere dukket op. En 

dreng på 12 år kommer trofast hver søndag til guds-

tjenesten, og hans opgave er at læse dagens tekst.

I slutningen af 2025, tilbød Maria og Jens Sørensen 

igen at rejse til Uummannaq for at bakke op om me-

nighedens indsats. Det er vi og menigheden taknem-

lige for.

 

FOKUSOMRÅDER FOR UDVALGET

Grønlandsudvalget besøgte i 2025 menighederne i 

Uummannaq og Ilulissat én gang.

Vi hjælper med regnskabsføring og deltager i årsmø-

der og ledermøder ved besøgene. Derved får vi et 

godt indblik i menighedernes liv og virke.

INO-kirkerne, som er det fællesskab, vores me-

nigheder er en del af, har ikke ansatte præster - og 

derfor er det vigtigt at satse på lederudvikling.  Det 

sker gennem stævner med undervisning. Det gør det 

vigtigt for os at sende undervisere til Grønland. Hver 

anden uge tilbyder INO ledelsen online undervis-

ning i flere af menighederne. (INO står for Inuune-

rup Nutaap Oqaluffia, Det Nye Livs Kirke),

 

GRØNLÆNDERE ER ET NOMADEFOLK

Udfordringen for menighederne i Grønland er, at 

grønlænderne flytter meget rundt og derfor kan der 

nemt mangle kontinuitet. Der er både behov for at 

rejse til uddannelsestilbud i andre byer og i Dan-

mark. 

 

UDVALGET

Grønlandsudvalget består af:

Andreas Elleby, Allan Hansen, Leif Skov, Flemming 

Frandsen og Bent Fodgaard.

 

|  
 A

f B
ent Fodgaard, koordinator
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FREDENS STEMME BLEV ETABLERET I 1965 
– OG NAVNET BLEV GIVET AF EN TIDLIGERE 
BUDDHISTISK MUNK, SANIT. HANS INSPIRATION 
VAR HILSENEN FRA JESUS: FRED VÆRE MED JER…

FRED VÆRE MED JER

|   Af Peter Götz 

Dr. Jariya, sammen med unge karénske 

studerende på seminaret, KHTS
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Året 2025 skulle måske nok have fyldt mere, end 

det kom til at gøre, for det var 60-året for etablerin-

gen af mediecenteret, Fredens Stemme, (FS).

Virkeligheden er imidlertid den, at det forestående 

lederskifte fylder alt – og at ressourcerne til en stor 

festlig fejring ikke er til stede.

LEDERSKIFTE

I 2012 blev Dr. Jariya leder for Fredens Stemme. I en 

moden alder (omkring de 35) følte hun (som bud-

dhist) sig ledt ind i en kristen kirke og herfra blev 

hun en dedikeret kristen med ønske om at tjene 

Gud. Med uddannelser i både filosofi og medier var 

hun et oplagt emne som leder af mediecenteret, 

Fredens Stemme. Det havde Viggo Søgaard blik for. 

Men nu er det tid til en ny person på posten.

DE LOKALE RADIOSTATIONER

I en årrække har Fredens Stemme haft 150 lokale 

radiostationer overalt i Thailand registeret som 

brugere af de programmer som mediecenteret pro-

ducerer (ca. 40 om måneden).

I 2024 meddelte den thailandske regering, at de 

små, frie radiostationer overalt i landet skulle lukke 

og kun genåbnes efter en ny godkendelsesproces. 

Denne proces er stadig i gang.

HOPE CHANGES LIFE

I mange år har Fredens Stemme været hjulpet af en 

stor donor fra USA, som har støttet projekter som 

Voice of Wisdom, Person of Peace, m.fl. I 2025 har 

det store projekt været Hope Changes Lives. 

OPFØLGNING

Fredens Stemme modtager et stort antal henven-

delser fra mennesker i forskellige provinser, som 

ringer og spørger om mere information samt kor-

respondancekurser. 

FÆNGSELSMISSION

Der er i lang tid kommet mange ønsker om bibelsk 

materiale og korrespondancekurser fra mennesker, 

der i kortere eller længere tid er indsatte.

Fredens Stemme siger dette om deres hensigt med 

mission blandt fanger: Det er vores ønske,

•	� At udtrykke kærligheden fra Gud, der ser et 

hvert menneskes værdi og aldrig opgiver nogen, 

heller ikke vores brødre og søstre i fængslerne.

•	� At opmuntre og vise nyt håb i en håbløs situati-

on. Fordi, at for Gud intet umuligt.

•	� At bygge relationer med fanger, for at lade dem 

vide at de er ikke alene, men at der er brødre og 

søstre (og Fredens Stemme), der elsker dem og 

ønsker at tage vare på dem.

Fredens Stemme er sig bevidst om, at der skal 

opbygges en god strategi sammen med lokale 

menigheder for at forme et opfølgningsarbejde for 

løsladte fanger, der er kommet til tro.

Udvalget for Thailand og Myanmar består af

Birgit Breindahl, Neel Götz, Tobias Nissen, Stig 

Roswall og Peter Götz.
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Beretninger om et brutalt militærregime, der ikke 

viser nogen nåde overfor uønskede medborgere, 

er de daglige efterretninger fra landet, der måske 

skulle kaldes Myanmareridt.

På denne dystre baggrund er det en stående udfor-

dring for os at synliggøre det menneskesyn, som 

vores mester gav os, at i Guds øjne er vi alle lige. Vi 

er ikke hinandens modmennesker, men hinandens 

medmennesker.

KRIG ÆNDRER ALT

Derfor er den lille indsats, vi kan yde vores medmen-

nesker i Myanmar – med hjælp fra CKU, Center for 

Kirkeligt Udviklingssamarbejde – af stor betydning. 

VISIONEN

For KWEG er det visionen at fremme en harmonisk 

og bæredygtig fremtid for kvinder, børn og andre 

udsatte grupper i samfundet. 

PÅ TRODS AF

Selv om presset fra Militærstyret, som anser den 

karénske befolkningsgruppe (på 5-6 mio.) for uøn-

sket og på trods af store naturkatastrofer i form af 

adskillige oversvømmelser, er det lykkedes KWEG 

at formidle afgørende hjælp til mange landsbyer og 

familier, bl.a. takket være den danske støtte.

De udtrykker derfor tydeligt deres taknemmelighed 

til Ev. Frikirke DK for vores rolle som formidler af 

støtten via CKU/Danida og vores hjælp til voldsram-

te kvinder og meget unge piger.

MED JESUS SOM FORBILLEDE

KWEG udtrykker sig ikke i bibelske termer, men 

deres adfærd spejler en omsorg for dem, de andre 

ikke vil lege med, dem, der anses for at være min-

dre vigtige. Som Jesus gjorde.

Indsatsen er rettet mod de små samfund i de in-

ternt fordrevne folkegrupper, børn, der er kommet i 

klemme og traumeramte familier. Fædre og mødre, 

der for at overleve er fristet til at sælge deres døtre 

eller modtage penge for at lade deres drenge indgå 

i militærstyrets rækker. 

KIRKELIG TILKNYTNING

Adskillige steder er KWEG relateret til fællesska-

ber, hvor især baptist-menigheder er den grundlig-

gende base. 

NY ANSØGNING

Netop i disse dage – sidst i april – er en ny ansøg-

ning indsendt til CKU. Et stort arbejde og masser af 

timer er lagt i denne ansøgning både af KWEG og af 

Tobias Nissen. Vi håber det bedste.

PERSPEKTIVET

Det er fortsat vores perspektiv med denne indsats 

i Myanmar at bygge brohoveder, som kan bruges, 

når militærregimet har tabt sin magt, og hvor nye 

samfund med skoler, institutioner, kirker, osv. igen 

kan bygges op. 

Fra Bibelskolen i Myanmar står der flere hundrede 

unge på spring for at komme tilbage til deres land 

og bygge et nyt samfund op.

Udvalget for Thailand og Myanmar består af

Birgit Breindahl, Neel Götz, Tobias Nissen, Stig 

Roswall og Peter Götz.
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EN HISTORIE OM
MILITÆRMAGT OG 
MEDMENNESKELIGHED

|   Af Peter Götz
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Jeg trænger til at blive mindet om den i denne skrøbelige tid. 

Om Gudsfaktoren – skjult i al sin åbenlyse tilstedeværelse.

Dén, som stort set ethvert helligt skrift er all about. 

Fortællingerne om Josef, om Abraham, om Noa og om Samson, Samuel, 

Sara og gamle Anna, om David og Goliat, om Peter og Paulus og alle de 

andre i rækken – og først og sidst, Guds endelige trumfkort, den op-

standne Kristus.

Den skjulte guddomskraft, Guds åndepust, RUAH, som gjorde alt af 

samme stjernestøv og ild og vand. Ruah, hvorfra alting, også mennesket 

tog form.

Vi kan veje og måle, udtænke planer og strategier, handle, behandle og 

beregne, investere, spekulere og kalkulere, bekymre os og ta affære og 

det er al ære værd. Dét alene gør det bare ikke.

Vi kan så og plante, planere og vande – uden Gudfaktoren ville alting 

være forgæves. ”Gud gir væksten”, som Paulus siger.

De kredser om det samme, de gamle beretninger. 

De er fortællingerne om, at vi ikke kan regne Gud ud.

Fortællingen om at Gud kommer os til hjælp i skrøbeligheden, at han går 

med os gennem Dødsskyggens Dal, og at vi somme tider som trækfuglen 

må flyve i dage og nætter i blind tillid til dét, som vi håber, men endnu 

ikke kan se.

Den stærke falder sammen, den svage rejses op og ud af dét, som blev 

sået i ydmyghed, magtesløshed og håb om at Gud stadig ånder på os og 

bor i os med sin ånd – den samme ånd, som rugede over verdensdyb og 

ursuppen – ud af dét vokser blomster og børn.

Vi synes næsten at ha glemt det - men det er lige her, åndepustet.

I min hånd, som skriver, i solen der stiger, i kærligheden mellem os, i 

løget, som spirer i jorden og i fuglen som finder sin femtusind km lange 

vej tilbage de danske skove hvert forår!

Guds superpower – den hemmelige ingrediens!

STJERNESTØV 
OG ILD
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MEDLEMSSTATISTIK 
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Frederiksværk Frikirken Salem 83 0 0 0 0 0 1 0 1 82 0 5 0 0 0 10

Humlebæk Strandvejskirken 81 0 3 0 3 2 0 8 10 74 0 3 0 0 0 10

København Vanløse Frikirke 178 0 1 0 1 3 1 2 6 173 2 0 3 0 2 0

Næstved Birkebjergkirken 80 0 0 0 0 3 2 1 6 74 0 0 0 0 3 27

Osted Osted Frikirke 90 0 0 2 2 0 0 3 3 89 1 1 2 2 2 4

Rønne Missionskirken 70 0 5 0 5 1 1 4 6 69 0 0 0 1 0 0

Slagelse Den Vietnamesiske 
Evangeliske Menighed 53 0 1 2 3 0 2 0 2 54 0 0 1 0 0 20

Sorø Frikirken, Sorø 31 0 0 0 0 0 0 0 0 31 0 0 0 1 0 8

Østre distrikt 666 0 10 4 14 9 7 18 34 646 3 9 6 4 7 79

Grindsted Vestermarkskirken 242 1 6 0 7 1 6 0 7 242 0 3 5 0 1 0

Haderslev Din Frikirke 46 6 10 0 10 0 0 0 0 56 0 1 1 0 0 20

Aabenraa Frikirken i Aabenraa 31 0 3 1 4 1 1 0 2 33 0 0 0 0 0 10

Aarhus Saralystkirken 121 0 2 0 2 0 0 9 9 114 3 0 1 0 0 42

Søndre distrikt 440 7 21 1 23 2 7 9 18 445 3 4 7 0 1 72

Stenum Vesterkirken 99 0 9 0 9 1 0 0 1 107 1 1 1 5 1 20

Thisted Kronborgvejens Kirke-
center 65 0 9 0 9 2 1 2 5 69 2 0 4 1 2 15

Tylstrup Tylstrup Frikirke 59 0 0 0 0 1 0 0 1 58 0 0 2 0 1 50

Vadum Vadum Frikirke 103 0 0 2 2 0 0 0 0 105 0 1 1 0 1 0

Aalborg Bethaniakirken 214 0 14 3 17 8 20 1 28 202 1 3 3 1 6 50

Nordre distrikt 540 0 32 5 37 12 21 3 35 541 4 5 11 7 11 135

EFD i alt 1646 7 63 10 74 23 35 30 87 1632 10 18 24 11 19 286
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Frederiksværk  726.567  116.253  842.820  227.391  9.593  97.724  11.920  12.999  284.803  131.652  776.082 

Humlebæk  696.091  176.877  872.968  428.812  -    30.000  -    -    348.501  54.595  861.908 

København  1.483.864  222.757  1.706.621  852.722  -    263.000  201.608  -    183.412  56.878  1.557.620 

Næstved  476.338  216.175  692.514  363.439  1.754  69.754  58.244  8.000  217.866  99.816  818.874 

Osted  629.980  177.229  807.209  444.754  1.937  77.000  -    37.000  79.676  167.854  808.222 

Rønne  467.200  820.800  1.288.000  251.300  2.300  55.000  -    156.000  785.500  60.900  1.311.000 

Slagelse  272.249  760  273.009  60.000  -    20.000  9.115  -    66.122  57.639  212.876 

Sorø  237.097  101.858  338.955  42.680  9.180  34.000  59.840  14.000  135.223  34.897  329.820 

Østre distrikt 4.989.386 1.832.709 6.822.096 2.671.098 24.764 646.478 340.727 227.999 2.101.103 664.231 6.676.402

Grindsted  1.591.498  734.839  2.326.337  1.192.442  38.695  156.566  95.137  45.420  325.522  349.503  2.203.285 

Haderslev  510.400  62.100  572.500  323.200  5.800  24.000  7.700  2.300  56.700  80.300  500.000 

Aabenraa  266.496  79.514  346.010  3.205  14.991  -    -    84.905  155.538  258.639 

Aarhus  1.024.240  264.582  1.288.822  676.499  9.613  58.000  196.967  32.467  384.465  163.834  1.521.845 

Søndre distrikt 3.392.634 1.141.035 4.533.669 2.195.346 69.099 238.566 299.804 80.187 851.592 749.175 4.483.769

Stenum  1.141.063  262.808  1.403.871  118.283  3.487  144.858  22.800  4.116  954.942  136.800  1.385.286 

Thisted  542.134  304.873  847.007  541.855  -    66.758  -    -    148.237  181.223  938.073 

Tylstrup  430.765  49.611  480.376  143.485  3.296  90.600  80.830  -    149.203  75.018  542.432 

Vadum  786.926  571.906  1.358.832  62.557  29.556  400.150  500  4.700  302.821  152.957  953.242 

Aalborg  2.117.890  451.144  2.569.034  862.487  13.733  224.000  671.480  1.864  462.741  142.041  2.378.346 

Nordre distrikt 5.018.778 1.640.342 6.659.120 1.728.667 50.072 926.366 775.610 10.680 2.017.944 688.039 6.197.379

EFD i alt 13.400.798 4.614.086 18.014.885 6.595.111 143.935 1.811.410 1.416.141 318.866 4.970.639 2.101.445 17.357.550

MENIGHEDERNES REGNSKABER
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Eftertryk forsøger at spejle det liv, der foregår i EFD’s 

menigheder i DK og den indsats, der ydes på missi-

onsfelterne. Det er tydeligt, at virkelighedens verden 

hos os selv i Danmark er udfordret, mens fremgan-

gen og udviklingen på vores missionsfelter er en 

inspiration og motivation for mange. 

HVER DAG

Det er jo ret fantastisk at et lille kirkesamfund som 

EFD med færre end 2000 medlemmer får lov til at 

yde en så iøjnefaldende indsat på de fem missions-

felter, som vi gør. 

Det arbejde betyder, at der hver dag er mennesker, 

der kommer til tro på Gud og at der hver dag er nogle 

af vores medmennesker, der bliver hjulpet i deres 

helt basale behov, så en mor kan få lov til at være 

mor og en far kan være far for sine børn.

Hele denne indsats forsøger EFTERTRYK at beskrive 

seks gange om året. Og det burde nok ligge på alle 

menigheders hjemmeside.

TANKEGODSET

Det er en grundlæggende forståelse for vores kirke-

samfund, at vi er ’interkonfessionelle’.  Det betyder i 

bund og grund, at vi anerkender, at forskellige kon-

fessioner og troslæreopfattelser igennem årene er 

nået frem til forskellige forståelser ved at læse den 

samme Bibel og følge den samme udvikling i teologi-

ens historie.

Det er det grundstof, som Evangelisk Frikirke Dan-

mark blev født med og som i alle år har givet os bred-

de og udsyn - og samtidigt udfordret fællesskabet.

OPGAVEN

EFTERTRYK har til opgave at være tro mod den di-

versitet, som findes i vores danske menigheder såvel 

som på vores missionsfelter, og fortælle om det, der 

gøres, tænkes og tros i Danmark såvel som Ghana, 

Rumænien, Grønland, Thailand og Myanmar.

Livsbekræftende beretninger om mennesker, der i 

mødet med evangeliet får en ny kurs og nye værdier 

er det, som EFTERTRYK allerhelst vil skrive om.

LIMEN

I en hverdag, der bliver mere og mere opdelt i frak-

tioner, er det vigtigt, at vi har nogle få støttepunkter. 

Hvis vi ønsker at Evangelisk Frikirke Danmark skal 

’hænge sammen’, bliver vi nødt til at lade de platfor-

me, som findes hos os, være tydelige. EFTERTRYK er 

en af dem.

Alt dette sagt med stor taknemmelighed for det 

kirkesamfund, som jeg sammen med Neel nu i mere 

end 50 år har været aktivt i.

EFTERTRYK
– MED
EFTERTANKE
MANGE BRUGER EFTERTRYK TIL AT 
FØLGE MED I VORES KIRKESAMFUNDS 
ENGAGEMENT HJEMME OG UDE

|   Af Peter Götz, redaktør


